



Ojeando periódicos

¿Qué ha sido la Asamblea Económica agraria? Escuchemos a *El Debate*: «La Asamblea ha sido, en verdad, una reunión de agrarios. No de plutócratas. Salvo excepciones, hombres de esa condición no son los que forman la gran masa labradora. Y ahora menos que nunca. No ignora nadie que la economía agraria española está no sólo arruinada, sino desquiciada. Los que crearon en Andalucía la riqueza olivarera y en Extremadura la producción ganadera, y con menos daños los productores de otros campos y otras regiones, ven hoy destruada su labor por obra de una política insensata, aprorística, caprichosa y en pugna con la realidad nacional.» Y por ley de legítima defensa o por instinto de conservación se han reunido en esa Asamblea para tratar de tomar medidas que salven a la producción y a los productores. Hasta a *Ahora* le ha parecido esto bien, sobre todo desde que ha visto que en la Asamblea tomaban parte varios diputados genuinamente republicanos. Y que la Asamblea ha sido un éxito no cabe dudarlo.

«El éxito de la asamblea, dice *La Epoca*, no ha podido ser mayor. Incluso la ingerencia de algunos elementos políticos que fueron a la sesión de clausura con el ánimo de interrumpir y deslucirla—sin comprender, ¡pobres inconscientes! que con ello subrayaban el éxito—fue testimonio de la importancia del acto.»

«No importa que un grupo de exaltados que se habían deslizado en el local—ratifica *Ahora*—hayan interrumpido al Sr. Maura, pretendiendo deslucir el acto, ya que ello dió lugar a una reacción expresiva de la Asamblea, que implicaba la condenación de estas actitudes extremas y violentas, que sólo conducen a una vana y estéril agitación. Por otra parte, se explica la indignación de ciertos elementos al ver que las clases productoras van comprendiendo su verdadero interés y rechazan las propagandas de los que sólo se mueven por hostilidad ciega y desenfocada contra el régimen.»

Tan claro y evidente es el éxito que *El Sol* mismo lo reconoce; sólo que como algo hay que decir en cumplimiento de los deberes que impone el cargo de «gran echador de incienso gubernamental» advierte: «Pero si hay que reconocer que la Asamblea ha sido un éxito como acto cívico de las entidades productoras, no puede decirse que haya respondido a las esperanzas de comprensión que se habían cifrado en su actitud ante el problema agrario.» Es decir que el éxito, el verdadero éxito, lo que sin reparos hubiera aplaudido *El Sol* hubiera sido que después de reunida la Asamblea se hubieran dedicado los oradores únicamente a alabar la Reforma Agraria y recitar odas en honor del Sr. Domingo. ¡Qué lástima no haberlo sabido antes...!

«Hemos visto con asombro—confiesa *La Voz*—cómo se mezclaban en las sesiones de esa asamblea elementos agrarios de distintas categorías sociales. Al lado de los grandes propietarios de dehesas, de los latifundistas notorios, figuraban pequeños agricultores y hasta arrendatarios humildes». Se asombran de esto los predicadores de la igualdad, fraternidad, etc. ¿A que terminan insultando a la democracia?

La Libertad sigue preocupada con la política, el Gobierno, el Parlamento... «Las circunstancias son difíciles y conviene poner fin cuanto antes al actual estado de cosas». «Auscultadores y pulsadores constantes de la opinión pública, tenemos el deber de advertir que un cambio de Gobierno evitara en es-

Movimiento revolucionario en el Perú

LIMA.—Una nota oficial publicada anoche dice que parte del 11 regimiento de Infantería y la policía de la ciudad de Cajamar se han declarado en rebelión el sábado de la semana pasada. Agrega la nota que el movimiento ha quedado limitado a las citadas fuerzas y no se ha extendido a ninguna otra población de la República.

Según noticias posteriores facilitadas en el Ministerio del Interior, el comandante Jiménez es el jefe del movimiento, y lo ha efectuado en virtud del pacto que firmó en Africa con el jefe del partido aprista, D. Manuel Seoane, en nombre de apristas y comunistas.

Han marchado a Trujillo fuerzas de Infantería para someter a los revoltosos.

En momentos graves situaciones. Si los gobernantes y la mayoría parlamentaria aullatan bien las circunstancias facilitarán lo antes posible el camino de una solución, sin reparar en sacrificios de amor propio, de ventajas personales y de predominio político. Lo harán por España y la República, que de todos, altos y bajos, tienen derecho a disponer, según sus conveniencias de cada momento. Con que lo harán ¿eh? Permítannos ustedes que nos sonriamos, si quiera sea ligera y recatadamente.

ABC alude a lo valientes y bizarros que están los socialistas: «El ministro de Obras públicas dice que con uñas y dientes, y aun contra los mismos partidos republicanos, defenderán «la palanqueta del Poder». Don Teodomiro Menéndez anuncia en la «Hoja Oficial» «acciones supremas de pasión y heroísmo» para defender lo conquistado: lanzamiento de los cuadros sindicales a una lucha «con caracteres de epopeya». Cordero «ha dicho en Criptana, junto a «los molinos de viento que la Unión General de Trabajadores se echará a la calle si la República se desvía del socialismo, y que los socialistas harán de todos modos la revolución, con leyes si les dejan legislar, y si no, con sangre». Y añade el colega:

«Pero puedan o no los socialistas cumplir sus amenazas de sedición, lo que importa es consignar que habían así desde el Poder. Que en el Poder, donde hay que tener autoridad contra sediciosos y rebeldes se adjudican el derecho de sublevarse cuando lo pierdan». Lo cual que no nos extraña lo más mínimo.

Hablando de los «derechos democráticos» dice *El Siglo Futuro*: «Si en tiempos monárquicos hubieran acaecido los horrores de Casas Viejas, a estas horas los que están en el Poder y los afines que quieren echarlos para sustituirlos, habrían hecho imposible la vida social. Los ciudadanos pacíficos no podrían salir de casa. La indignación que en todas las clases sociales hierve por los horrores crímenes de Casas Viejas, se habría exteriorizado en manifestaciones públicas que impedirían el paso por las calles de todas las urbes y aldeas de España». Y agrega: «¡cómo estarían a estas horas las zahurdas del Ateneo de Madrid!»

Del mismo asunto trata *La Nación* que comenta ciertos hechos y dichos gubernamentales y exclama: «Aparición de Casas Viejas—de lo que volveremos a hablar—, es lo que los gobernantes de la Monarquía no dispusieron jamás la deportación de doscientos ciudadanos honrados en un barco infecto y a un lugar inhóspito.» ¡Que manía de andar siempre haciendo comparaciones! Lo *pasado, pasado*, y a otra cosa ¡verdad señores social-enchufistas?

TEMAS DEL DIA

Una indirecta

Como «no hay mal que por bien no venga» el daño que se pretendió causar a «La Gaceta del Norte» de Bilbao imponiéndole una multa de 10 000 pesetas ha originado una iniciativa que ha de ocasionar no escasos beneficios a la causa derechista y que, de ser limitada en otras poblaciones, produciría ventajosas consecuencias prontas y fácilmente perceptibles. Es el caso que los católicos bilbaínos abrieron una suscripción para pagar la multa de su periódico. Y cubierta esta prontamente se inició otra, que rápidamente alcanzó una elevada cantidad, que se va a destinar a la formación de un fondo permanente de suscripciones gratuitas con lo que se conseguirá llevar la sana doctrina propagada por el periódico bilbaíno a no pocos hogares en que tal vez no se la profesa porque no se la conoce.

El poder proselitista y defensivo de la prensa en los actuales momentos es considerable y decisivo. Con frases gráficas describe su alcance el mismo periódico aludido al dar la noticia que comentamos.

«La artillería y las ametralladoras y el material moderno de estos combates—dice—son estas hojas de papel que descubren los movimientos del enemigo, dan diariamente la voz de alerta, preparan y propagan doctrinas y argumentos, protegen y ayudan a nuestras organizaciones católico-sociales, a los hombres que con su palabra defienden en el Parlamento y fuera de él nuestra Religión y nuestros derechos de ciudadanos, deshacen metódica, perseverantemente las fortificaciones del adversario y preparan el triunfo definitivo de la justicia frente a toda suerte de vejámenes y atropellos.»

Ciertísimo hasta la evidencia todo esto. Por ello la idea puesta en práctica en Bilbao no puede ser más atinada pues representa una hermosa y eficaz cooperación de los católicos a la difusión de la buena prensa. Todos los periódicos católicos deberían tener abierto este fondo permanente engrosado por las aportaciones de quienes cuentan con medios económicos y están persuadidos de la necesidad de mejorar y difundir la prensa católica.

Advertimos para terminar que este artículo nuestro es no solamente una glosa de la actuación de los católicos vizcaínos sino que tiene una segunda intención. ¿Se darán cuenta de la indirecta los católicos de Avila?

Nacionalismo

Los acontecimientos políticos, el triste espectáculo que a diario ofrecen las luchas parlamentarias, la tenacidad con que los socialistas se aferran al poder, la persecución de que son objeto las creencias de la mayoría de los españoles, todo, en fin, contribuye a que en la opinión se opere un cambio radical, y vaya por caminos que hasta ahora nos habían parecido absurdos. Nadie puede negar que en las masas se está agitando la idea nacionalista. Hoy puede decirse que no existe en España ningún partido de carácter francamente fascista, pero hay que estar ciegos para no ver que gran número de ciudadanos desea la creación de ese partido para poner término a todos los errores del régimen parlamentario liberal.

Recientemente se comentaba en un grupo de diputados que esa idea prendería fácilmente en las multitudes, y decían que era preciso atajarla, cortarla en embrión y para ello no había otro camino que negarle la libertad de propaganda. La «Hoja Oficial» de ayer publicaba unas declaraciones del subsecretario de Obras públicas, D. Teodomiro Menéndez, que decía a propósito del fascismo «...no sé lo que pensarán los republicanos; lo que sí puedo decir es que el partido socialista y nuestra potente U. G. T. se dispone ya a la lucha...»

Todas las anteriores afirmaciones de políticos, de hombres que tienen noción del ambiente que les rodea, delatan cierto sobresalto, que sin duda embarga sus ánimos, por los progresos del fascismo en nuestra patria. Ya ha empezado la persecución; tenían los simpatizantes con la idea anunciado un mitin de propaganda, y desde la Dirección General de Seguridad se dió orden a la policía de arrancar de las calles los carteles anunciadores, y se notificó su suspensión, mientras en toda España eran permitidos actos en los que se propugnaba por el comunismo libertario o por la república soviética.

Mucho tienen que luchar los propugnadores de la nueva idea, mucho camino de sinsabores e injusticias les queda por recorrer; pero el triunfo, a no dudar, será suyo, pues así lo indican las persecuciones que se hacen y la lucha que se anuncia.

Los ejemplos de Italia, donde una nación asolada por el socialismo más desenfundado y caótico se ha convertido en el país próspero, que quieren o no algunos es preciso reconocer como es, y de Alemania donde el comunismo amenazaba destruirlo todo, sirven de estímulo a los propagandistas del fascismo. El terreno está abonado; no cabe duda de que dará sus frutos más tarde o más temprano que sazonará precisamente el ardor de la lucha con que se amenaza.

Alocución de Su Santidad el Papa en el Consistorio Secreto

CIUDAD DEL VATICANO.—El Consistorio secreto ha empezado a las nueve y media, en presencia de 23 cardenales. El Pontífice leyó una alocución al principio del mismo; después de haber saludado a los miembros del Sacro Colegio, recuerda primero, en razón de su importancia, las encíclicas *Casi conubii* y *Quadragesimo anno* y la Constitución *Deus Scientiarum Dominus*. Hace alusión a los recientes Concordatos y luego evoca las solemnidades del Congreso Eucarístico de Dublín y del LXXV aniversario de las apariciones de Lourdes, relatando todos los actos halagüeños que se han celebrado en todo el orbe, pasando luego a las notas tristes, el Soberano Pontífice traza a grandes rasgos el cuadro de la crítica situación internacional, que ha llegado a ser insegura, inquieta e inquietante, por la descon-

fianza recíproca, por los nacionalismos exagerados e injustos, y deplora que, desgraciadamente, en el viejo y en el nuevo mundo se oye todavía el ruido de las armas fabricadas. Se refiere a la crisis porque se atraviesa y al problema del paro y dice: «es la persistencia en el mundo entero de las crisis económicas que sufren más duramente los más débiles; y su consecuencia la huelga forzosa de miles y de millones de obreros, con todos los peligros y tentaciones que explotan los enemigos de todo orden político, social y religioso; lo que se registra desde hace mucho tiempo, y no cesa de registrarse en Rusia, en Méjico, en España, y más recientemente en países pequeños y grandes de Europa central, y esto indica claramente lo que se puede y lo que debe temer en todas partes donde llega (y adónde no llega-

ACOTACIONES

En León ha producido gran indignación el cese como inspectora de la señorita Bohigas.

Sabido es que esta señorita inspectora tomó parte en la Asamblea de la Confederación de Derechas Autónomas, previo permiso para ausentarse de León del jefe de la Inspección de 1.ª Enseñanza.

Pues bien, este señor jefe que concedió el permiso ha denunciado a la dicha inspectora y en virtud de esta denuncia el ministerio «ha acordado declarar a la referida inspectora incurso en lo dispuesto en el citado precepto legal, (art. 171 de la Ley de I. P. de 9 de septiembre de 1887) entendiéndose que renuncia a su destino.»

¿Eh, qué tal? Esto, Juan, solo se alaba.

Si la República no prosigue la obra de justicia la U. G. T. se echará a la calle, dice el señor Cordero.

Está bien lo que dice el Sr. Cordero, pero antes conviene que diga con toda claridad qué entiende él y sus mesnadas por obra de justicia.

Porque los hay muy malévolo ¿entiende? y la realidad es muy charlatana.

Si por justicia se entiende disfrutar de mil prebendas no es raro que pongan prendas por el bien que se defiende.

Mas todo aquel que comprende lo que dice la justicia tiene que ver la estulticia del que involucra las cosas por tajadas muy sabrosas que huelen mucho a injusticia.

«¡Se ha abierto un resquicio en [«Luz»,

y se ven por el resquicio tres rosarios, un cilicio, cuatro cirios y una cruz...»

Esto dice el poetazo Tapia.

Miren, qué hipócritas, todo lo que guardaban tras el candil mortuorio.

«Tres rosarios, un cilicio, cuatro cirios y una cruz...»

¡Por vida de Micufuz!

¿Y no estaba D. Patricio estropeando allí el juicio?

En el pueblo Bernuy de Zapardiel se han declarado en huelga los obreros de la Sociedad «El Garbanzo».

Sinceramente, aunque seamos crueles, nos alegramos, a ver si nos suprimen del menú el prosaico cocido, del que estamos ya muy hartitos.

Pero nos tememos que la huelga de garbanzos se va a extender mucho. ¡Y cuántos saldrán a poner en movimiento a los «gabrieles» huelguistas!

«En el pueblo murciano de Albalilla se registra un fuerte temblor de tierra.»

Ahora sí que pueden decirnos los del corro que estamos como en Los Angeles.

Se dicta auto de procesamiento y prisión contra el señor Menéndez

MADRID.—Como a las nueve de la noche terminaban ayer las setenta y dos horas de detención del ex director general de Seguridad Sr. Menéndez, se esperaba con expectación a dicha hora la decisión que el Juzgado tomara con el detenido.

El juez especial que entiende en el sumario por la represión en Casas Viejas dictó anoche auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el ex director general de Seguridad al cumplirse aquel plazo.

En el auto se le exige al Sr. Menéndez el depósito de 200 000 pesetas para responder de los resultados civiles del proceso, con el apercibimiento de que si en el término de cuarenta y ocho horas no las pone a disposición del Juzgado se procederá al embargo de sus bienes.

Se recomienda la asistencia

BARCELONA.—El Sr. Maciá ha dirigido cartas a todos los diputados de los partidos republicanos catalanes para que vayan a Madrid a fin de estar presentes en el Parlamento, por lo menos, en la sesión del miércoles.

Preguntado a qué partidos aludía, dijo concretamente que a la izquierda republicana de Cataluña, Unión Socialista y Acción Catalana.

Robo sacrilejo

ALICANTE.—En la ermita de San Cruz, próxima al castillo de Santa Bárbara, donde se guarda el paso del desprendimiento que se sacaba en las procesiones de Semana Santa, se ha cometido un robo, habiéndose llevado los ladrones 25 vestiduras de la cofradía, cuatro casullas y otros elementos decorativos.

La Policía busca a los autores, que para penetrar en la ermita tuvieron que derribar una pueria. Se supone que los ladrones, para trabajar con más libertad, elejaron con cualquier pretexto al vigilante nocturno de aquellos lugares.

El señor Gil Robles dice que se vislumbra una dictadura socialista

MURCIA.—Como estaba anunciado, en la mañana de ayer se celebró un acto de propaganda organizado por Acción Popular en el Teatro Circo.

Hablaron los señores Sandoval, Salmón, Costa y Gil Robles, que atacaron al Gobierno. El señor Gil Robles dijo que se apuntaba algo así como una dictadura socialista, y para impedirlo había que formar el frente único de las derechas. Aconsejó a todos que se enrolaran en las filas de Acción Popular, y terminó diciendo que los pueblos no tienen más Gobierno que el que se merecen, y que España tuvo en 1931 el Gobierno Azaña, y ahora, en 1933, se verá el Gobierno que tiene.

Después se celebró un banquete. En ambos actos reinó un gran entusiasmo, sin que se produjera el menor incidente.

Los fascistas de Austria afirman su voluntad de derribar por todos los medios al actual régimen

VIENA.—Se han practicado hoy registros en algunos círculos comunistas para tratar de descubrir depósitos de armas y explosivos.

Varios jefes del movimiento hitleriano de Austria se han reunido con el diputado del Reichstag, señor H. Blitch, que ha venido de Berlín para traer las últimas instrucciones y han afirmado su voluntad de lograr por todos los medios a su alcance el derribo del actual régimen.

Comentario a un natalicio,

Al descenderse los negros man- tos de la noche, la luz clara del Sol castellano iluminó a la vasta Cas- tilla; y fué esa luz la que en la ma- ñana del 19 de febrero del actual año vió por primera vez un perió- dico que con el simpático título de «Democracia» emprende una cam- paña, dice en pro del trabajador, en la hidalga ciudad de Arévalo.

Como arevalense casi que soy, quisiera recibir el tal periódico con mis mejores sentimientos y con mis más sanos propósitos, pero inme- diatamente, como muralla infran- queable, se ligó mi conciencia católica, al ver estampados en su portada signos del masón, enemi- gos del catolicismo y de España. Y desde este momento, me sonó a sarcasmo su título y a fracaso su reciente iniciada labor, puesto que nadie puede alcanzar un feliz éxito utilizando tan fáciles armas, aun- que después el periódico esté inte- grado por antiguos somatenistas y por recientes miembros de las co- frades, cuyas creencias hoy tanto atacan.

Censurar, demostrar a los auto- res cómo sus artículos nacen de falsa base y se crían y desarrollan en un ambiente incierto, es algo que con relativa facilidad pudiera hacerse, hasta con una inteligencia mediocre como la mía, si las aco- gedoras columnas de este católico diario pudieran brindarme todo el espacio que necesitase; pero care- ciendo de él me veo en la absoluta necesidad de hacerlo a la ligera y de forma englomerada.

He leído, y con algún detenimien- to todos sus artículos—lo que no deja de ser una gran prueba de buen humor—y de ellos he podido deducir que si en unos se dicen pe- queñas vaciedades y grandes incer- tezas, en otros se dicen grandes incer tezas y mucho mayores vacie- dades.

Uno, con palabra que alguien creerá florida, trata de someter nuestras creencias al microbio de la duda, merced al grave problema, de que porque el Dios bueno, gran- de y omnipotente dejó matar por una tormenta a unos infelices paja- rillos. Otro, descendiente directo de la casta de Israel, se afirma fer- viente Cristiano y a renglón segui- do añade, que siente ante la Cruz—símbolo de pureza, de pasión, de humildad, de redención—la misma repugnancia que siente, ante el pu- ñal homicida; y otro, trata de ga- narse la simpatía de la mujer, res- saltando el estado ¿de esclavitud? en que antes se encontraban, al es- tado ¿de libertad? que ahora go- zan; el haber dejado de ser una cosa, para pasar a ser una perso- na, mediante su participación en el sufragio ¡el feliz autor!, pregunta a la mujer castellana, a la mujer es- paña, una por una, juntas o co- mo quisiera, cual es su deseo, que si prefieren que se quemen sus con- ventos, que se expulsen sus Orde- nes religiosos, que se vean maltra- tadas y perseguidas por sus creen- cias como en Bilbao, que se las prohíba de sus derechos de ma- dres sobre la educación Cristiana de sus hijos, que se descristianice por una ley de divorcio al matrimo- nio, que se humille y ofenda las imágenes de Jesús, que se deshon- re al Crucifijo, que se ofenda a sus sacerdotes; todo por el gran pre- mio de tener una participación en el sufragio. Pregúntalas, repito, pregúntalas y luego escribe, y aún si quieres, te permito que calles, que quizá después ese voto no sea fielmente reflejado. Pregónad por vuestro periódico, aprovecháos del silencio que allí existe y lanzad a las almas sanas la semilla de vuestro mal. Buscad fuerzas, partidos Socialista y Radical Socialista. Pre- gónad como antes desde la tribuna, desde vuestros periódicos y decid- le una vez más al trabajador aque- llo de que con vuestro ideario le sobrará el trabajo y no le faltará el pan; repetídselo otra vez, que quizás aún no lo hayan compren- dido.

Conquistad refuerzos, sumad nú- meros a vuestras filas y cuando seáis una gran mayoría perseguid- nos sin descanso, que siempre se- rá más honroso vivir para ser per- seguido que no dejar de ser perse- guido para vivir.

Agustín Zancajo Osorio. Cádiz marzo 933.

La asamblea econó- mico-agraria

(Continuación)

Glosando la célebre frase de Zo- la «Yo acuso» dijo que él acusaba a los intelectuales y mentores de toda la obra revolucionaria que se realiza y que es una nueva dicta- dura, ya que se vuelven a concen- trar los Poderes en uno sólo, como lo demuestra que la revisión de ju- rios y las bases de trabajo depen- den sólo de la firma del ministro de Trabajo; la aplicación de los de- cretos de intensificación y de bazo dependen de la firma del de Agricultura y las multas del de Go- bernación. Hay que pensar lo mis- mo al ver que el Instituto de Refor- ma Agraria tiene una composición que permite al Gobierno disponer de 15 votos de mayoría. Toda la legis- lación española tradicional se basa en el respeto a la personalidad hu- mana. La legislación de ahora no da valor ninguno a la personalidad humana ni a la firma con que pactan dos hombres.

Otro de los errores es el de de- saprovechar la ocasión de resolver el problema de la comarca y el de no percatarse de la repercusión que lo jurídico suele tener en lo econó- mico. No se puede extender el cul- tivo cerealista hasta que se sepa exactamente a cuánto han de llegar los gastos totales de explotación.

Elegió la empresa de las Confe- deraciones hidrográficas para se- ñalar el desastre que representa el apartado 13 de la base 5ª de la Re- forma agraria que destroza en dos regiones las fuentes de la riqueza nacional.

La fe en la legislación desapare- ce cuando se encuentra el pueblo con leyes como la de Reforma agraria, con decretos como la intensificación de cultivos, y con si- tuaciones de hecho que borran to- das las pocas garantías que queda- ban. Cuando no se sabe a causa de este confucionismo cuál es la ley no puede haber hábito para cumplirla. (Aplausos)

Se ocupó de la independencia del Poder Judicial negada por el propio Jefe del Gobierno y sin la cual no puede haber justicia, liber- tad ni democracia, y dijo que en España se ha desplazado la coac- ción jurídica desde el área de los instrumentos del Estado a la con- ciencia nacional. Hay que organi- zarse en un sindicato de fuerzas productoras y crear un cuerpo de asalto no contra el Poder sino contra los patronos y propietarios que no vienen a nuestras organizacio- nes.

Hay que señalar la línea divisoria entre marxistas y antimarxistas y hay que traer a este movimiento nacional a todo el país, incluso a los obreros que, contra lo que dijo Marx, tienen fe religiosa.

Se ocupó de la situación de los Grandes de España, cuyos títulos simbolizan todas las glorias del pasado, y terminó ofreciéndose a todos para trabajar por el interés co- mún en beneficio de la propiedad rústica española.

El público que había aplaudido varios párrafos del orador, le ova- cionó al final con gran entusiasmo.

Don Mariano Matesanz

Intervino en nombre de la Asocia- ción de Agricultores y señaló la importancia del acto que representa la unión de la economía españa- la. Dijo que los agricultores ponen en su esfuerzo capital, inteligencia y capacidad, y por eso hay que respetar sus derechos. Se ocupó del problema del trigo y de las in- justicias del régimen arancelario combatiendo especialmente la im- portación decretada por el Gob- ierno

¡A VIVIR!! ¡A VIVIR!!

Viajero, que atraviesas los valles y las montañas, y, si es mal clima, te hielas; y, si es buen clima, te abrasas; y, si descansas, te enfías; y, si continúas, te cansas; y, si sudas, un pañuelo resregará por tu cara; y, si llueve... no te olvides... de un paraguas o una manta; y, si estornudas, te digo: ¡Dios te ayude! Mal hayal... cuando pican y repican y en la nariz hay campanas... y, si te veo que azezas y echas la lengua con ascua... (no soy médico) más... dígame «Tu receta es... a la cama»... «Ten paciencia... y toma tila» «y mucha tela de sábanas»; «aguantate con la dieta» «y la rica... flor de malva»... «No pidas permiso a nadie— que a nadie le importa nada;— y al que de otra modo piense— le digas «Vaya a las aulas»— «y aprenda (que no lo sabe)»— «lo que es libertad humana».

Viajero, que atraviesas por este valle de lágrimas; y necesitas pañuelo

orientación de la economía y éjio que es dirigida contra la agricul- tura.

Propugnó la creación de un sin- dicato único de productores de la tierra y de todos los elementos pro- ductores para defender sus intere- ses comunes y solicitó que en las conclusiones se pida la anulación de la importación de maíz.

Combatió la ley de términos mu- nicipales de la que un diputado llegó a decir que ha sido la causa de la catástrofe de Casas Viejas y también tuvo palabras condenato- rias para la ley de contrato de tra- bajo y de jurados mixtos con cuya existencia es imposible producir económicamente. La agricultura es- pañola es mayor de edad y no ne- cesita mentores. Sabrá defenderse y en estos momentos deben prepa- rarse para hacerlo todos los que quieren que la economía capitalis- ta no sea utilizada para crear a su costa una economía socialista. (Mu- chos aplausos).

Don Luis Cornide

En representación de la Unión Económica, y para hacer el resu- men del acto, habló en último tér- mino el ilustre diputado gallego se- ñor Cornide, que señaló la impor- tancia de la Asamblea en la que se halla reunido el ochenta por cien- to de la renta española. Por primera vez en la historia de estas asam- bleas, dijo, no se reúnen los pro- ductores para pedir ventajitas ni para defender intereses, sino simple- mente para demandar que se cum- pla la Constitución, que se man- tenga el principio de autoridad y que se respeten las leyes y la so- beranía del Parlamento que apare- ce dominada hasta por los Tribu- nales mixtos.

La ley de términos municipales levanta fronteras no sólo en los pueblos sino en las almas españa- las y venimos a pedir que se dero- gue. Hay que restablecer la econo- mía y la industria y evitar que mientras se hunde la agricultura se eleven los precios de coste. En nuestras conclusiones que no sólo benefician a una clase están las so- luciones únicas salvadoras de la economía. Pero no nos hagamos ilusiones. El Poder público no las acogerá si no obligamos nosotros a que así sea. (Aplausos)

El Poder público ha sido asalta- do a virtud de un pacto que no conocemos y que resulta destruc- tor para la economía y para el ca- pital. No nos negamos a una justi- cia distributiva, pero sí a la nega- ción de la propiedad privada, de la renta y del capital y su interés. So- lo tenemos dos caminos: o resig- narnos pacíficamente, o dar la ba- talla con lealtad. Si no nos orga-

divino, para enjugarlas... para tu viaje eterno el Viático del alma, el alimento divino, que es tu vida... que es la gracia un báculo en que apoyarte ¡Qué quitasoft. Qué paraguas!... ¡Por Dios, viajero... no enfermes ni del cuerpo ni del alma... —Que si llamas en socorro a tu Dios... te han puesto trabas, para que venga en tu auxilio... —¡No enfermes... tira y aguantal... Y... ¡Mira «de ningún modo... te mueras!»—Y no hay mortajas ni pueden acompañarte tus amigos con sus lágrimas, ni un sacerdote rezarte de la Iglesia las plegarias.— «No te mueras... hasta tanto» y... ¡a ver si las cosas cambian!... y si no cambian las cosas, —«escribe a Elias una carta»; y que te conteste pronto; ¡por si puede él arreglarlas!... y que viva y coleando se lleve a mi patria... España.

Sanlago Sáez Párroco Narros de Saldueña (Avila)

Revista de Revistas

«ATENAS».—Revista de Informa- ción y de orientación pedagógi- ca.—En el número correspondiente al mes de febrero, publica entre otros artículos: «Pedagogía de la duda», por Ab. Alaejos. Kers- chensteiner, por D. Rufino Blanco, estudio de este notable pedagogo divulgado de la Escuela de Tra- bajo.—«En torno al ministerio de I. P.» por Hispanicus, notas impor- tantes de actualidad pedagógica sobre todo cuanto está relacionado acerca de la sustitución de las ór- denes religiosas en la enseñanza.— Nutridos comentarios pedagógicos sobre diversas naciones. Interesan- te «Movimiento educativo español y extranjero».—«Informe» íntegro de la Federación de Maestros Ca- tólicos sobre la Ley de Bases de la reforma de la enseñanza y de la F. A. E. sobre la Segunda Ense- ñanza.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

nizamos, si no vemos que hay un enfrentamiento de dos economías, la nuestra y la socialista, estamos perdidos y tendremos que llorar como mujeres, lo que no supimos defender como hombres (Grandes aplausos).

CUPON REGALO

Solamente por un mes, y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos; hacemos completamente gratis una ampliación a todo el que nos remita una fotografía y este cupón «CASA ROTCEN».—Apartado de Correos, núm. 5 BURRIANA (Castellón) Solicitamos representantes en todos los pueblos GRANDES COMISIONES

DEPORTES Sección religiosa

FUTBOL

Gimnástica de Segovia, 10 Aúpa F. C. 1

AREVALO.—E domingo pasa- do, se celebró el encuentro arriba mencionado con un tiempo regular y ante numeroso público.

En los colores de la Gimnás- tica se presentó en Arévalo un equi- po que, en honor a la verdad, dire- mos era una formidable selección en la que reconocimos a varios ju- gadores raquiguistas de la capital cercana y ello fué motivo para que con mucha facilidad marcaran los tantos ya que dada la debilidad del guardameta y de las líneas defensi- vas, del Aúpa la delantera atacante se filtraba cómo, cuándo, y por dónde quería.

Detallar las incidencias del parti- do sería inútil porque todas ellas quedan aclaradas diciendo que fué un constante dominio de la Gimnás- tica que a los pocos momentos de comenzar marcan el primer tanto, a los breves minutos otro; y ya una vez que se aprendieron el camino marcaron los que quisieron cuatro en el primer tiempo y los otros en el último. Cuando tenían seis, Se- rrano pudo en una bonita combi- nación entre éste, Rogero y Men- gotti marcar el del honor.

La Gimnástica, o la Selección, es un conjunto admirable destacán- dose Escandella y toda la delan- tera; y si el Aúpa hubiera presentado su equipo completo se hubieran lu- cido mucho más los forasteros, aunque no hubieran marcado tan- tos goles.

Y en cuanto a los locales fuera del trabajo de Díaz, Blasco, Roge- ro y Mengotti y también Muriel en el primer tiempo más que en el se- gundo, no se vió nada digno de mencionar a no ser la actuación de Arribas. Este guardameta los que le ven entrenarse le reconocen de un buen portero, que para bien y además un factor muy importante para el «goal-keeper», que es muy valiente; pero esto dada la edad que tiene solamente puede demos- trarlo cuando se le pongan delante cinco delanteros de igual categoría que Arribas; pero nunca unos ver- daderos artilleros que le envia- ban cada cañonazo que muchos porteros no hubieran parado.

Ar. tiró con imparcialidad Euge- nio Muñoz que alineó a los equipos de la siguiente manera:

Gimnástica.—Herrerías; Merino, Sigüenza; Sérvalo, Escandella, Sansigre; Alberto, Barbudo, Larre, Aragonés, Gamboa.

Aúpa F. C.—Arribas; Paredes, Muriel; Blasco, Díaz, Gómez; Pe- rriño, J. Ruiz, Mengotti, Rogero, Serrano.

¡Ah! El encargado del marcador pidió aumento de sueldo por el tra- bajo ocasionado por los DIEZ GO- LES.

El próximo domingo, festividad de San José, se enfrentarán Deportivo Peñarandino y Aúpa F. C. pre- sentando ambos Clubs el probable equipo que a continuación va.

Deportivo.—Adelardo; Escobar, Marcos; Castillo, De Dios, Jesús; Tomás, Laureano, Calviche, Lis, Junquera. Reservas: Segundo, Pe- pillo, Pedrito.

El Aúpa será el siguiente.—Te- jedor; Paredes, Muriel; Blasco, E. Ruiz, Diez; Perriño, J. Ruiz, Men- gotti, Rogero, Serrano.

Ratehor

Avila.—Tir. y Reg. de Ramón Martín.

SANTORAL

Día 15. Miércoles. (Ayuno).—Santos Za- carías, Papa; Probo, Raimundo de Fitero y Clemente M. de Hofbauer, efs.; Longi- no y Aristóbulo, mrs.; Lucrecia y Matro- na, vgs. y mrs., y beata Luisa de Marillac, viuda, cofundadora de las Hijas de la Ca- ridad.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

Septenario de San José San Pedro. Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. A las nueve y me- dia misa solemne. Por la tarde, a las seis y media exposición del Santísimo, rosa- rio, sermón a cargo del señor cura párro- co D. Robustiano Pérez Arroyo, ejercicio de San José, bendición y reserva.

MIRADOR INTERNACIONAL

El sarcasmo de la democracia

(De nuestro servicio especial P.A.) GINEBRA.—Los sucesos de las post-elecciones de Grecia se prestan a sabrosos comentarios; no queremos omitirlos por lo elec- cionadores que son.

Como saben los lectores, existen en aquel país dos personajes repre- sentativos de sendas políticas radi- calmente opuestas, el monárquico Tsaldaris y el republicano Venize- los. Este último cuenta con un por- tentoso bagaje de marrullerías po- líticas y tiene además a su lado a militares ambiciosos como el ge- neral Plastiras, caudillo de la suble- vación que en 1922 depuso al rey Constantino. Tsaldaris, en cambio, es el prototipo del político ideal que personifica a través del tiempo la tradición monárquica de Grecia y está considerado como una reserva para empuñar el timón del Estado en tiempos difíciles.

Proclamada la república en Gre- cia, los años subsiguientes han si- do una serie no interrumpida de de- saciertos que han llevado al país al borde de la ruina económica y so- cial. En tales condiciones fué lla- mado Tsaldaris a gobernar hace unos cuantos meses, dándose el caso paradigmático de que una Repú- blica estuviese gobernada por un monárquico declarado. Tsaldaris consiguió enderezar algo el rumbo de las cosas ayudado por el movi- miento de reacción operado en el pueblo ante las torpezas, injusti- cias y desastres de todos los órde- nes que han acompañado a los hombres republicanos.

Mos he aquí que se celebran las elecciones de hace pocos días y a pesar de que Venizelos—jefe del Gobierno hace una semana—tenía todos los resortes electorales para mantener su política en pie.

Tsaldaris logra para su partido 128 sufragios mientras que el blo- que venizelista consigue únicamen- te 111. Y entonces surge lo increí- ble: los sedicentes demócratas, que tenían previsto el caso, pues Ven- zelos acababa de resucitar la fa- mosa Liga militar integrada por los oficiales revolucionarios de 1922, se alzan en armas capitaneados por Plastiras, y tratan de anular la voluntad nacional implantando una dictadura militar: esto, sin duda, en nombre de la libertad, del derecho, y del respeto a la opinión pública.

Pero la manobra no ha podido prosperar, y el sentido del pueblo se ha manifestado con toda rudeza para hacer ver a los falsarios que existe un límite en el juego de la política que no se puede franquear impunemente. El maquilavelismo trasnochado del viejo cretense no ha servido esta vez más que para hacer mayor el triunfo de Tsaldaris siendo esa victoria un tanto más en contra de los falaces procedimien- tos democráticos que, está visto, no sirven más que para que unos cuan- tos desaprensivos vivan a costa del pueblo.

Grecia, Alemania, Portugal... es- tán ya de vuelta de un profundo desengaño y quieren deshacer su camino volviendo los pasos hacia las tradiciones que en mala hora abandonaron. ¿Limitarán otros paí- ses el ejemplo de los citados? Pa- rece que en Europa se ha inaugu- rado ya la era de las grandes rec- tificaciones.

Lautent La Cave,

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

¿Conoce Ud...?

Las naranjas sanguíneas ovaladas de OLIVA (Valencia). Sin duda alguna las conoce usted, pues en más de una ocasión habrá oído usted hablar de estas exquisitas naranjas. De su composición centesimal se deduce que la naranja sanguínea es más nutritiva y más superior de todas las demás clases, produciendo efectos tónicos y reconstituyentes asombrosos, siendo un producto imprescindible en todas las familias. La crítica situación de los mercados de Europa obliga la busca de los consumidores y, como prueba, ofrecemos pequeñas cajas de 100 frutos, garantizando su buena llegada y conservación, por el precio de OCHO pesetas la caja, incluyendo el envase y portes pagadas hasta la estación de Avila y demás de la provincia, aprovechando el servicio de agrupaciones aceleradas de la Compañía del Norte (4 cajas 30 ptas.)

Los pedidos dirigidos a D. Julián Tévar, calle Pablo Iglesias, 32, OLIVA (Valencia), con el importe en sellos de correo o Giro Postal, añadiendo además un sobre con la dirección muy clara del destinatario por envío del talón.

Tenemos además: Guisantes tempranos de 8/10 granos a 6 ptas. 10 kilos.—Habichuelas verdes, bajocas manteca a 16 ptas. los 10 kilos. Libre de todos gastos



STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal IG

¡RESULTADO SEGURO!
¡FERTILIZANTE BARATO!

15-16 % de Nitrógeno y un 28 % de Cal

EL NITRATO DE CAL IG
es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.

NUEVO INVENTO
PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñia V. el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:
DROGUERIA DE LOBO
Reyes Católicos, 25
Comercio de Anastasio González
TOMAS PEREZ N.º 2
En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.
Agente general: F. MACHERO.—Madrid.—Apartado 12.025

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor «ORCOMA» 12 de marzo. Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril. «ORDUÑA» 14 de mayo.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda número 9.
SANTANDER

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figueras, 8
MADRID
Director: J. CAMPOS
MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1
HOTEL INGLES (desde el año 1912).

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.
Clínica de urgencia "Las Colonias",
CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID
"Quien no se cure no paga honorarios!"

Eugenio ubirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección
- «Rosa Perrin», por Aliso Fuje..... Segunda edición
 - «Amor es vida», por M. Alanic..... Segunda edición
 - «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil..... Primera edición
 - «Un queste azul», por Henri Ardel.....
 - «El mal paso», por Jacques des Gachons.....
 - «Kitty», por K. Tyan.....
 - «La Marquesita», por Doullac.....
 - «Ninón», por Guy Viria.....
 - «Silencio herético», por Jean de la Brète.....
 - «Amada en el dolor», por René Star.....
 - «El Secreto de Keralic», por Paul Segonzac.....
 - «La debile taras», por G. de Wally.....
 - «El juramento de Lucia», por G. de Wally.....
 - «Todo llega», por Henri Ardel.....
 - «El misterio del Torroón», por De Buxy.....
 - «Las nueve hijas del coronel» por D'Abancourt et Du Tartre.....
 - «La felicidad de Alicia», por Pedro Guardón.....
 - «Dicha ignorada», por Mary Fioran.....
 - «Amores cruzados», por G. de Wally.....
 - «El rey que tuvo un solo amor», por J. Leguia.....
 - «Doris», por Curtis York.....
 - «Paulina», por G. de Wally.....
- y otras muchas en preparación
- Toman en 2.ª, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 500 en tela
- De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.
Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.
Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.
Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,
D. Fermín López Porres
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

AGENDAS "Bailly-Baillière" 1933

- AGENDA DE BUFETE tamaño 32 x 16 cm. CARTÓN TELA
Dos días plana sin secante..... 2,75 2,50
Un día..... 2,25 2,00
Un día..... 1,50 1,25
- DIETARIO AMERICANO tamaño 22 x 16 cm. Precio
Igual a las de la Agenda de Bufete en cartón.....
- MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 16) 50 folios, 4 ptas; con secante, 5,50 ptas.
- AGENDA CULINARIA (23 x 16), 3,50 ptas.
- AGENDA DE BOLSILLO 150 y 3 ptas. CARNET 1,50
- AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 ptas.
- BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA
Con agujeros..... 1,75. Con rúbrica..... 2 ptas.
- LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
de la casa BAILLY-BAILLIERE, Duques de Saba, 4 MADRID, facultados de importación, más 2,50 para envío

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»



¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y d. rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.



A este interrogante, sólo cabe una respuesta: SÍ, EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - 1933)
4 TOMOS 4

El ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA es el más importante de Europa. Incluye: LA ESPAÑA Y POSIBILIDADES, LA ESPAÑA EN EL MUNDO, LA ESPAÑA EN EL MUNDO, LA ESPAÑA EN EL MUNDO, LA ESPAÑA EN EL MUNDO.

Sección Extranjera y General: Agricultura, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,
D. Fermín López Porres
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
400 PAGINAS - 20 ARTÍCULOS CERCA DE 1.000 GRABADOS MAPAS - 500.000 DE LETRAS

PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA HABITUAL
LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34807
Reparto 2.000 bonos repartidos en 100 partes de 20 bonos cada una.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
de la casa BAILLY-BAILLIERE, Duques de Saba, 4 MADRID, facultados de importación, más 2,50 para envío

"La Actividad"

Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9
Director Ordóñez, Precledos 64 Madrid

COMEDOR DE CARIDAD

Señoras a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: D. Angel Esteban Beneficiado, de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. Casimiro Hernández, D. Higinio Jiménez, D. Román Bayo D. Joaquín Costa, D. Restituto Marín, D. Perfecto Vaquero, D. Maximiliano Albarrán.

Señoras de Hernández de Jiménez de Costa, de Vaquero, doña Rafaela López.

Señoritas: de Marín de Albarrán.

Donativos

Unos señores fideos, en memoria de Jesús Santo Domingo, unos amigos 5 pesetas, doña Rosa Marín, sopa de pasta, Viuda de D. Santos Mayo 100 naranjas.

Trojes de vestir y Sport. Equipos para la Sierra. Vean los escaparates de esta

GRAN SASTRERIA

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Garantizados todos los trabajos Reyes Católicos número 40. Teléfono 31

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Se han declarado en huelga los obreros de la Sociedad denominada «El Garbanzo», del pueblo de Bernuy de Zapardiel

También se ha planteado el paro general entre los obreros del pueblo de Salvadós, a causa de que los patronos les obligan a trabajar nueve horas diarias en compensación al tiempo que durante el invierno han tenido la jornada de siete horas.

En ambas localidades se ha concentrado la Guardia civil para evitar disturbios.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, plano rojo Cementos Azalá y Casagredo CASTELLAR, 4

UN INCENDIO

Esta mañana se declaró un incendio en el pueblo de Adanero, en un pejar de aquella localidad. El fuego se propagó a otras construcciones que como el primero quedaron por completo destruidas. Al lugar del siniestro acudieron las autoridades, guardia civil y vecindario, sofocando el fuego después de varias horas de incansables trabajos.

No ocurrieron desgracias personales y las pérdidas son de consideración.

En los primeros momentos fué avisado el cuerpo de bomberos de Avila, no llegando a salir para el lugar del incendio por haber sido sofocado.

SE VENDEN dos vacas suizas recién paridas. Gregorio Garea. Rapariegos. (Próximo a Arévalo).

En una taberna del pueblo de Medinilla se hallaba pasando el rato el vecino Valentín Marín.

Al notar éste la presencia de la pareja de la Guardia civil, trató de ocultarse; los guardias pudieron cachearle, ocupándole un puñal de 21 centímetros, por lo cual fué detenido, pasando a disposición del juez

Como infractor el Reglamento de circulación ha sido denunciado D. Alfonso Hidalgo.

Pompas Fúnebres La Soledad San Segundo 30. Teléfono 220

Ecos de sociedad La libertad socialista

Neerológicas

El distinguido médico de esta localidad, D. Juan Chaguaceda, pasa en estos momentos por el dolor ocasionado por la muerte de su hermano D. Ricardo, caballero honorable y prestigioso que ha fallecido cristianamente en Alicante donde residía y donde sus dotes efables y privilegiada inteligencia le habían merecido de generales respetos y efectos.

Ha sido su muerte muy sentida tanto en aquella localidad como entre las numerosas amistades con que en Avila cuenta la distinguida familia del finado, sentimiento que se ha puesto de manifiesto en los abundantes testimonios de pésame que con tan triste motivo le han sido dirigidos al Sr. Chaguaceda.

A ellos unimos el nuestro más sincero que hacemos presente a todos los familiares y muy especialmente a los hermanos del difunto.

Esta tarde ha sido conducido a su última morada el cadáver del R. P. Francisco Santaolalla, religioso franciscano, que pleno de méritos y virtudes florecidas entre las zarzas de la penitencia y sufrimientos en tierras de misiones en tregó ayer su alma a Dios tan santamente como había sido su vida y confortado con todos los Sacramentos y bendiciones de su Orden.

Los muchos años que en Avila vivió el P. Paco, como cariñosamente se le llamaba, le granjearon muchos afectos de los vecinos de esta población.

A la Comunidad de PP. Franciscanos enviarnos nuestro sentido pésame, con oraciones por el alma del finado religioso.

Operado

Por el reputado médico D. Angel Torres le ha sido practicada una operación quirúrgica al industrial de esta plaza don Emilio Juárez Plera.

Agravado

Se ha agravado en la enfermedad que desde hace tiempo le aqueja el ex alcalde de Avila, D. Carlos Sánchez Pousa.

Viajeros

Hoy ha pasado el día en Avila, regresando a Madrid el laureado pintor Sr. López Mezquita.

Ha pasado unas horas en Avila, habiendo marchado a San Esteban del Valle, para saludar a su amigo D. Juan de Meta Blázquez, el magistrado de la Catedral de Santander; D. Fernando Gurrucharri.

Para Madrid D. Augusto Barcia, Presidente del Consejo Superior Bancario, después de celebrar una conferencia en ésta con la Junta local de la Banca en el domicilio del Banco Central. El Sr. Barcia visitó los monumentos de la capital, y fué cumplimentado por las autoridades locales señores Gobernador civil y Delegado de Hacienda y corredores de comercio señores Zurbano y Nieto. Saliendo altamente satisfecho de su estancia en esta capital.

En favor de los obreros parados

En el Obispado se han recibido para proporcionar jornales a los obreros parados las siguientes cantidades:

De los Estudiantes Católicos, recogido en la colecta realizada en la velada celebrada el pasado sábado en el Teatro Principal, 91'77 pesetas.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado en la Santa un libro de oraciones, con iniciales R. S., lo entregue en esta Administración.

En la vía pública cuestionaron por fútiles motivos dos jóvenes, resultando ambos con lesiones de las que fueron asistidos en la clínica de la Cruz Roja.

SEGOVIA.—El domingo, a las once de la mañana, se celebró en el teatro Cervantes un mitin tradicionalista. Para asistir al acto acudieron de Madrid y Valladolid, en autobuses, bastantes jóvenes, tocados con boinas rojas y blancas. La presencia de los excursionistas fué acogida en Segovia por los elementos obreros con visible desagrado. En la plaza del Azoguejo se organizó una manifestación de protesta y los grupos marcharon hacia la plaza Mayor, en la que se hallaba dando un concierto la banda de la Academia de Artillería. Como el maestro-director se negara al requerimiento de los manifestantes de que interpretase el Himno de Riego, por la costumbre de no hacerlo hasta que se hubiese terminado el programa, aquéllos se trasladaron a la Academia y se entrevistaron con el coronel, quien dió el oportuno permiso para que los solicitantes fuesen atendidos.

Seguidamente, los manifestantes bajaron por las calles de Isabel la Católica, Juan Bravo y Cervantes con una bandera tricolor al frente, y se situaron frente al teatro, donde el mitin se celebraba.

Mientras tanto, los oradores que tomaban parte en dicho acto eran objeto de frecuentes interrupciones por algunos elementos que se hallaban en el local, los cuales fueron expulsados.

Al terminar el mitin y salir parte del público del teatro, se oyeron algunos silbidos. Poco después salieron dos sacerdotes, que fueron acogidos con gritos e insultos. Varios de los que esperaban en la calle se arrojaron en actitud violenta contra uno de los sacerdotes. Dos guardias de Seguridad que intervinieron en el incidente fueron derribados al suelo por los manifestantes. Otros guardias cargaron entonces contra los grupos y repartieron bastantes sablazos.

El revuelo que se produjo fué enorme, pues en tales momentos regresaba el público que asistió al concierto en la plaza Mayor.

Entre manifestantes y tradicionalistas que salían del teatro se produjo un choque que, afortunadamente, no tuvo graves consecuencias.

Los elementos obreros que formaban la manifestación estimaron que la fuerza pública se había excedido en el cumplimiento de su deber y esto motivó la formación de otra manifestación que fué al Gobierno civil para protestar contra la actuación de los guardias. Poco después renació la tranquilidad.

En la Casa de Socorro fueron curados Lorenzo Pejares, guardia de Seguridad, de una pequeña herida contusa en la mano derecha; José Arcones, guardia de Seguridad, de erosiones en la mano izquierda; Francisco Polo, de veintidós años, soltero, de erosiones con hematoma en la región frontal; Mariano Palomo, de sesenta y nueve años, de herida contusa en la región frontal y erosiones; Rafael Ravia, de veintidos años, soltero, de herida contusa en la mano derecha; Ecequiel Polo Alvarez, de sesenta y tres años, de contusiones en el hombro derecho, y Rafael de Andrés Baños, de una herida incisa cortante, de siete centímetros de extensión en la cabeza. Otros varios fueron asistidos de heridas y contusiones de carácter leve en sus respectivos domicilios.

SANTANDER 13.—En Molleda se celebró un mitin tradicionalista que resultó accidentadísimo. En varios camiones fueron al pueblo elementos socialistas de Los Corrales, interrumpiendo el acto, por lo que se promovieron agresiones y se vitoreó al socialismo libertario.

El acto terminó tumultuosamente cayéndose algunos disparos, resultando herida de un balazo en un muslo María P. Villegas, de diez y siete años, un niño de 14 años que presenta una herida de bala en la pierna izquierda, y con otra herida José Arturo Varea, producida por

Predicación cuaresmal

Por haber tenido que suprimir en el número de ayer algunas cuartillas del extracto que se hizo del Sermón predicado por el Excelentísimo Sr. Obispo, quedó truncado el concepto de la propiedad que expuso el Sr. Obispo que no se limitó solo a la función social de la misma, sino que conforme a la Enciclica Quadagesimo anno demostró que tenía un doble carácter: individual y social; y que la negación del primero engendraba el error del colectivismo así como el desconocimiento del segundo llevaba a las exageraciones individualistas del liberalismo económico.

PASTOS

se arriendan para sesenta vacas con mucha hierba, terreno reservado. Para informes en Monroy, dehesa La Jara, Norberto Domínguez, provincia de Cáceres.

Casa Social Católica

Mañana miércoles, a las siete, tendrá lugar una Sesión de Cine como obsequio a los socios y sus familias, proyectándose la magnífica cinta de producción española «Justicia Divina».

Los socios, mediante la presentación del recibo corriente, podrán recoger dos invitaciones mañana de doce a dos y de cuatro a seis, en la Casa Social.

MANUEL SANCHEZ PRIETO

Médico (del Instituto Rubio) Venéreo Sífilis Consulta: 1 a 2 y 6 a 8 Pí Margall, 4.

Del extranjero

Treinta y cinco ejecuciones en Moscú

MOSCU.—El Tribunal del Departamento Político del Estado ha juzgado hoy a cierto número de funcionarios acusados de «sabotaje» contrarrevolucionario en el dominio de la economía rural.

Se trata en este caso de la destrucción de tractores y máquinas agrícolas y de la desorganización de la distribución de semillas.

Treinta y cinco de ellos han sido condenados a muerte y ejecutados. Otros cuarenta han sido condenados a penas que varían entre diez y dieciocho años de prisión.

La bandera alemana y la de Hitler

BERLIN.—El Presidente del Imperio, mariscal Hindenburg, ha promulgado un decreto por el que a partir de mañana y mientras se resuelve definitivamente la cuestión de la bandera del Imperio, se establece que la bandera negra, blanca y roja, y la bandera con la cruz gamada deberán izarse juntas en los edificios públicos.

En el mismo decreto se establece que en los edificios militares sólo deberá izarse el pabellón de guerra alemán.

Los nazis y los nacionalistas consiguen la mayoría

BERLIN.—En las elecciones municipales de Prusia los nazis y los nacionalistas juntos han conseguido la mayoría.

En Berlín los hitleristas han obtenido 86 puestos y los nacionalistas, 27; siendo el total 225.

Las pérdidas de los comunistas son grandes.

un estacazo en la cabeza. La Guardia civil practicó gestiones.

El camión de los tradicionalistas fué apedreado intentando quemarlo, aunque los levantiscos no lo pudieron llevar a efecto.

BILBAO.—Al regresar de Orduña varios elementos tradicionalistas salieron a su encuentro otros de filiación nacionalista dándose varios vivas y mueras. Con este motivo se acometieron a puñaladas resultando varios heridos.

Consejo de ministros.-Homenaje en honor de la señorita Bohigas.-Incidentes entre las obreras de Sevilla

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Posesión

MADRID 14, 4 30 tarde.—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo director de lo Contencioso D. Luis Martínez Pareda. Al acto asistió todo el alto personal del departamento y durante él se pronunciaron los discursos de rigor.

Consejo de ministros.—Nota oficiosa

Esta mañana se celebró Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista. Los señores Azaña y Zulueta salieron antes de terminarse la reunión ministerial manifestando que lo hacían porque tenían que concurrir a una comida. El Sr. Zulueta negó la noticia de una combinación diplomática de que hablaba un periódico de la mañana, a base de cubrir la Embajada española en Lisboa.

Los ministros de Gobernación y Trabajo negaron que se haya aprobado la ley de convocatoria para las elecciones municipales.

La nota oficiosa es muy extensa y entre otras cosas de escasa importancia general dice lo siguiente:

Justicia: Decreto organizando la contratación de reparaciones de los edificios destinados a prisiones.

Gobernación: Se aprobó la siguiente combinación de gobernadores: Nombrando Gobernador de Zaragoza a D. José María Díaz que lo era de Málaga; para Málaga a D. Ramón Fernández Matos que lo era de Ciudad Real; para Ciudad Real a D. José María González Girona; para Cádiz a D. Ernesto Vega Martínez que lo era de Burgo; y para Burgos a D. Rafael Bosque que lo era de Almería.

Instrucción: El ministro expuso las líneas directrices para el proyecto de base de reorganización de los estudios universitarios.

Guerra: Decreto organizando los servicios del Estado Mayor Central con arreglo a lo dispuesto en la ley de septiembre del año 1932.

Agricultura: Se empezó el estudio del proyecto de ley de arrendamientos de fincas rústicas.

En la Presidencia de la República

—El Sr. Alcalá Zamora recibió esta mañana en Audiencia a numerosas personas, entre ellas el avisor civil Sr. Reing Loring, que fué a despedirse del jefe del Estado en vísperas de emprender su segundo vuelo a Manila.

De la evasión de capitales

BARCELONA.—Ha marchado a Valencia el juez que entiende en el asunto de la evasión de capitales. El viaje lo realiza en virtud de un telegrama recibido después de un registro efectuado en una casa de Valencia, que tiene sucursal en Barcelona, en el que parece se han encontrado pruebas y documentos de gran interés.

Mitin suspendido

—El gobernador ha prohibido un mitin que habían anunciado los

elementos de la Confederación Nacional del Trabajo, y que debía celebrarse en la plaza Monumental.

elementos de la Confederación Nacional del Trabajo, y que debía celebrarse en la plaza Monumental.

Huelga minera

—Se han declarado en huelga los mineros de las cuencas de Sallent y Surla como protesta de que hoyan sido admitidos unos obreros que desaparecieron después de los sucesos ocurridos el año pasado.

El Sr. Carner no será substituido

—El Sr. Pi y Suñer, respondiendo a preguntas de los periodistas ha manifestado que en su conversación con el ministro de Obras Sr. Prieto se había hablado casi exclusivamente de las obras públicas relacionadas con los enlaces ferroviarios de Cataluña y del traspaso de servicios a la Generalidad. Negó rotundamente que se tratase de substituir al Sr. Carner en el ministerio de Hacienda.

Violento incendio en Segovia

SEGOVIA.—Esta madrugada se declaró un violento incendio en un almacén de harinas del pueblo de Aguilar de Fuentis. El fuego tomó pronto imponentes proporciones propagándose a varias casas vecinas. El vecindario en unión de la Guardia civil y de los bomberos de Segovia que fueron llamados y acudieron rápidamente al lugar del siniestro trabajaron intensamente en la extinción del fuego, pero solo pudieron sofocarlo cuando las pérdidas ocasionadas eran ya de suma consideración, pues han quedado destruidos el citado almacén de harinas y seis casas más, donde habitaban familias humildes que han quedado sin albergue.

Gran entusiasmo ante el homenaje a la señorita Bohigas

LEON.—Para el próximo domingo se prepara un banquete homenaje en honor de la señorita Bohigas, inspectora de primera enseñanza, que ha sido destituida de su cargo por el gobierno, por haber intervenido en los actos organizados en Madrid por Acción Popular con motivo de la Asamblea de la C. D. E. A. Se busca un local apropiado pues ante la enorme demanda de invitaciones que se recibe de toda la provincia y de puntos más alejados, se plantea el problema de ser insuficientes todos aquellos en que hasta ahora se había pensado.

Obreras comunistas y de la C. N. T. a la greña

SEVILLA.—En unos almacenes aceituneros se han producido esta mañana violentos alborotos que han exigido la intervención de los guardias de Asalto. Los incidentes han sido originados por rivalidades entre las obreras comunistas y las adheridas a la Confederación Nacional del Trabajo, con motivo de un pleito ya viejo que el Jurado mixto resolvió a favor de las obreras comunistas. Entre ambos bandos se cruzaron insultos, bofetadas pedradas y hasta se oyeron algunos disparos que afortunadamente no produjeron víctimas.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Avila.—Tip. y Enr. de Jesús María,



No lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS VENTA EN FARMACIAS